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10 êëàññ

10.1. ×èñëà x è y óäîâëåòâîðÿþò íåðàâåíñòâàì x3 > y2 è y3 > x2
. Äîêàæèòå, ÷òî

x+ y > 2.

10.2. �àññêàçûâàÿ îá îäíîêðóãîâîì òóðíèðå ïî øàõìàòàì (êàæäûé ó÷àñòíèê ñûã-

ðàë ñ êàæäûì ïî îäíîé ïàðòèè), êîììåíòàòîð ñêàçàë ñëåäóþùåå: ¾Â òóðíèðå ó÷àñò-

âîâàëè 15 ÷åëîâåê; ïîáåäèòåëü òóðíèðà íàáðàë âäâîå áîëüøå î÷êîâ, ÷åì ó÷àñòíèê,

çàíÿâøèé ïîñëåäíåå ìåñòî. Îñòàëüíûå 13 ó÷àñòíèêîâ íàáðàëè îäíî è òîæå ïðîìåæó-

òî÷íîå (ìåæäó ïåðâûì è ïîñëåäíèì) êîëè÷åñòâî î÷êîâ, ïîäåëèâ, òàêèì îáðàçîì, ìåñòà

ñ 2-ãî ïî 14-å.¿ Äîêàæèòå, ÷òî êîììåíòàòîð õîòü ðàç, äà îøèáñÿ. (Â øàõìàòíîé ïàð-

òèè ïîáåäèòåëü ïîëó÷àåò îäíî î÷êî, ïðîèãðàâøèé � íîëü î÷êîâ, à â ñëó÷àå íè÷üåé îáà

ó÷àñòíèêà ïîëó÷àþò ïî ïîë-î÷êà.)

10.3. Â ïðÿìîóãîëüíîé òðàïåöèè ABCD íà áîëüøåé áîêîâîé ñòîðîíå CD íàøëàñü

òàêàÿ òî÷êà T , ÷òî îêðóæíîñòè ñ äèàìåòðàìè CT è TD êàñàþòñÿ áîêîâîé ñòîðîíû AB
êàæäàÿ. Îáîçíà÷èì òî÷êè êàñàíèÿ ñòîðîíû AB îêðóæíîñòÿìè êàê X è Y . Ìîæåò ëè

îêàçàòüñÿ, ÷òî AY = BX? Îòâåò îáîñíóéòå.

10.4. Êâàäðàò 7×7 ðàçðåçàëè áåç îñòàòêà (ïî ëèíèÿì ñåòêè) íà òð¼õêëåòî÷íûå óãîë-

êè è ìàëåíüêèå êâàäðàòû ðàçìåðà 2× 2. Äîêàæèòå, ÷òî ìàëåíüêèé êâàäðàò ïîëó÷èëñÿ
ðîâíî îäèí.

10.5. Â ñêà÷êàõ ó÷àñòâîâàëè òðè ëîøàäè. Â áóêìåêåðñêîé êîíòîðå ïðèíèìàþò ñòàâ-

êè èç ðàñ÷¼òà: íà ïîáåäó ïåðâîé ëîøàäè 4 : 1 (ò. å., åñëè ïåðâàÿ ëîøàäü ïîáåæäàåò, òî

èãðîêó âîçâðàùàþò ïîñòàâëåííûå íà íåå äåíüãè è åùå â ÷åòûðå ðàçà áîëüøå; â ïðîòèâ-

íîì ñëó÷àå èãðîê òåðÿåò âñå ïîñòàâëåííûå äåíüãè), íà ïîáåäó âòîðîé � 3 : 1, íà ïîáåäó
òðåòüåé � 1 : 1. Êàæäàÿ ñòàâêà âûðàæàåòñÿ ïîëîæèòåëüíûì öåëûì ÷èñëîì çîëîòûõ.

a) Áóðàòèíî ñîáèðàåòñÿ ïîñòàâèòü íà âñåõ òð¼õ ëîøàäåé, íî òàê, ÷òîáû âíå çàâèñè-

ìîñòè îò èñõîäà ñêà÷åê ïîëó÷èòü ïî êðàéíåé ìåðå íà 2 çîëîòûõ áîëüøå, ÷åì ïîñòàâèë.

Ïîäñêàæèòå Áóðàòèíî ñêîëüêî çîëîòûõ íà êàêóþ ëîøàäü ïîñòàâèòü, åñëè îáùàÿ ñóììà

ïîñòàâëåííûõ äåíåã ðàâíà 50 çîëîòûì. (3 áàëëà)

á) Ïüåðî æåëàåò ïîñòàâèòü â ñóììå ðîâíî 25 çîëîòûõ, ÷òîáû ïîëó÷èòü ãàðàíòèðî-

âàííî õîòÿ áû íà 1 çîëîòîé áîëüøå. Ñìîæåò ëè îí ýòî ñäåëàòü? (2 áàëëà)

â) Ïàïà Êàðëî íàìåðåí ñäåëàòü òàêèå ñòàâêè, ÷òîáû ãàðàíòèðîâàííî ïîëó÷èòü íà

5 çîëîòûõ áîëüøå, ÷åì îí ïîñòàâèë. Êàêóþ íàèìåíüøóþ ñóììó äåíåã äëÿ ýòîãî îí

äîëæåí èìåòü? (5 áàëëîâ)

ã) Êàðàáàñ-Áàðàáàñ õî÷åò òàê ñäåëàòü ñòàâêè, ÷òîáû ãàðàíòèðîâàííî ïîëó÷èòü äåíåã

õîòÿ áû íà 6% áîëüøå, ÷åì ïîñòàâëåíî. Ñìîæåò ëè îí ýòî ñäåëàòü? Äåíåã ó Êàðàáàñà-

Áàðàáàñà êóðû íå êëþþò. (4 áàëëà)


